



聞加國駐西歐兩士兵 投共感

冷明一

據奧太瓦國防部之公佈。加拿大駐歐七兵兩人。近忽先後逃往東德投共。其一為加國駐西德第三兵團第廿二聯隊之下士織布察。其一為第二兵團步兵聯隊之下士弗德列克勞士。前者投共於去歲。後者則投共於一九五五年。彼等之投共原非大事。然却足以反映一部份人對共產主義之誤解。因此。吾人願作一論列。

不滿現實。乃人類共有之特性。尤以青年為然。因此。一般政治新理論或計劃、最易為青年所接受。希特勒德國時代之納粹主義固然。今日之共產主義亦不例外。良以青年熱情澎湃。向善之心甚切。而又經驗缺乏。理智之辨别未清。觀察事物。富於直覺性。而拙於一層之思維。因此遂每為野心家之糖衣毒藥所迷惑。入人之圈套而不自覺。

即以蘇聯之共產主義而論。共產主義以實現人類之真正平等為號召。宣稱以建設「各盡所能。各取所需」之社會為理想。以消滅階級為目標。若單就其最後的而言。原與孔子之「大同主義」。柏拉圖之「理想國」無殊。然若自此達致之手段而言。則與「大同主義」「理想國」大異其趣。「大同主義」之實踐過程。乃以「王道」為基本精神。以「仁政」為手段。由「格物」以迄「平天下」之八個實踐步驟。循序以進。毫無違情越矩之處。至於柏拉圖之「理想國」則主張「賢人政治」。亦以仁政為本旨。申言之彼等均肯定人性之尊嚴。重視人民之基本權利。

然而共產主義之實踐方法。則與「大同主義」及「理想國」背道而馳。彼等奉唯物論辯證法為圭臬。否定宇宙精神作用之存在。隨之亦否定人性之尊嚴。認為個人不需自由。而應歸屬於組織之中。認為社會之進化在於「鬥爭」。故主張不斷之鬥爭。凡此。均為蘇聯十月革命以後之進行路線。亦今日所有共產國家所遵循之路線。我國大陸陷共後同胞在被不斷鬥爭中喪死者。無數千萬。良有以也。

是以。共產主義之實踐。乃以暴力為手段。雖宣稱以建設共產社會為目的。事實上則僅在建立一特權階級。此在蘇聯之現況固然。中共及其他共產國家亦莫不如是。一般被共產主義所迷惑之青年。因已為其最高目的所陶醉。復加以此一特權階級以巧辭掩護。於是每深信不疑。必須其本身受直接之迫害後。始憬然領悟。但青年至受迫害之階段時。即已難逃其魔掌矣。吾人如能閱讀若干幸而逃出鐵幕者之報告。(此類作品市上頗多)。即可知之。

因此。吾人觀察加國駐西德兩士兵之投共。相信其必為共產主義所誘之最高理思所引誘。在短期之內。彼等或尚受優待。及至若干時日以後。共黨之恐怖統治漸明。共黨之暴虐真相暴露。彼等即後悔不及矣。戰時。若干投向中共之美國士兵覺悟歸來。即為一良好之前例。吾人拭目觀之可也。

金蓮曰：「清輝謂隱居可樂。不知隱士生涯。須在功利成就之後。而今清輝積聚全無。金蓮所餘之私蓄。祇可度短財生活。短期過去。生活將成問題。必須而出。尋覓金錢。方可免於飢寒。若其齊育泉石。嚮傲烟霞。是坐而待斃也。在清輝淒涼之時。吾本不忍再為不快之言。然念清輝前年歲暮。危機開始。以迄於今。已有年餘。在此年餘之中。清輝之金錢。始終有出而無入。空言發誓。全不見諸事實。若其長斯下去。淪落四處道旁。偷歡作樂而來。今茲之海是間。乃為避地退守而來。昔日充滿甜蜜之情。今則一懷一顛。心變之同。是小樓。而時勢不同。心情亦因而變易矣。」

錦繡芙蓉

〔譚零〕

〔譚零〕